

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Kövess serege bevonult Durazzóba

Az olaszok nagy veszteségeket szenvedtek Durazzónál, ugyanakkor az Isonzónál is. Még tart a harc Verdunnél, de a németek győzelmének arányai egyre nőnek. —

Durazzo eleste nem kelt meglepetést, hiszen már napok óta várta a hírt a közvélemény, mely a hivatalos jelentések nyomán alakult ki és vert gyökeret a köztudatban. Hamarabb is elfogalhatták volna csapataink Albániának e fontos kikötővárosát, azonban az általános roham akkor sok vérbe került volna, mint arra rá is mutattunk, még így pár késelemmel, de annál kevesebb áldozattal jutottunk a város birtokába. Az olaszok ugyan is belátták, hogy Durazzót nem tarthatják és már napokkal előbb megkezdték a menekülést, csapataik és a felhalmozott hadiszerek behajózását, ami az ellenállás erejét fokozatosan csökkentette. A menekülést az olasz hadihajók ágyutüze fedezte. Csapataink a földnyelven épült Durazzo ellen északról és délről mentek rohamra szombat délelőtt. Az északi földnyelven Portesig nyomultak előre, mely 6 kilométernyire van Durazzótól, míg a déli földnyelven a mocsarakon gázoltak és usztak át, azonkívül tutajokon közelítették meg a városhoz vezető hidat, mely a keleti oldalán van. Vasárnap hajnalban végre benyomultak az égő városba, melyet bizonyára az olaszok gyújtottak föl. Az olaszok erősen védték a várost, mert a semleges, genfi jelentés szerint halottakban három, sebesültekben nyolcezer embert vesztek a legutolsó, három napon. A mi hadvezetésünk a részletekről még nem adott jelentést és így nem lehet tudni, hogyan sikerült a menekülés; bizonyos azonban, hogy veszteségek nélkül nem uszták meg.

Verdun vára körül még nem ért véget a harc, sőt minden jel arra vall, hogy annak arányai még egyre növekednek. Ugy lehet, döntő utközeit fog nőni a már öt napja tartó harc, melynek arányai és következményei egyelőre még mindig beláthatatlanok. A franciák kétségbeesett erőfeszítéseket tesznek, hogy a francia frontba nyomult, német éket visszanyomják, azonban már is előrelátható, hogy ez nem fog sikerülni.

Douamont erőd ellen, melyet csütörtökön, rohammal foglaltak el a németek, ötször intéztek rohamot a franciák friss csapatokkal, valószínűleg a chalonsi táborból odavetett tartalékok harcba vetésével, azonban minden támadást visszavertek a brandenburgi ezredek, sőt az átörési szakaszt még hatalmasan kiszélesítették: elfoglalták — és most már végérvényesen — Champvillet, Cotes de Talout és Brastól északkeletre levő erdőszélig törtek előre. Az erdőtől keletre rohammal foglalták el Hardaumont kiterjedt erődítési műveit, a Veuve-síkságon pedig, ahol már az előbbi napjelentés szerint megtört a francia ellenállás, Cotes Lovrains irányában haladnak előre folytonos harcok közt.

Az a frontszakasz, melyről először azt jelentette a német főhadiszállás, hogy tíz kilométer hosszúságban és három kilométer mélységben szorították vissza a franciák arcvonalát, ma már annak kétszeresére bővült. Olyan nagy rés ez már is a francia fronton, hogy erről már meg lehet állapítani a frontátörést, mely teljesen és tökéletesen sikerült. A németek előnyomulási vonala már a Maas folyónál van és az előnyomulás iránya most már még határozottabban és szilárdabban mutat Chalons felé, amint azt az átörés után nyomban meg is állapítottuk. Chalons a francia haderő főtábor, ott van a főhadiszállás és ha itt döntő csapást mérnek a németek az ellenségre, összehozhat az egész francia front. Fokozott érdeklődéssel várjuk a verduni csata fejleményeit. Ez az esemény áll most az előtérben.

Megszűnt a forgalom Oroszország és Amerika közt.

Rotterdam, febr. 27. Oroszország és az egyesület államok közt megszűnt a hajóforgalom és ezzel St. Louisból a hadianyagszállítás is.

Höfer jelentése.

Durazzo vasárnap reggel elesett.

Az olaszok vereségei az Isonzónál.

Budapest, febr. 27. (Orosz hadszíntér.) Nincs nevezetesebb esemény.

(Olasz hadszíntér.) Tegnapelőtt a tengermelléki harcvezetés az élénk tüzérségi tüztől eltekintve, több helyen kisebb arányú, heves gyalogsági harcok is voltak. A görzi hídfő védőségeinek egyes osztagai napfelkelte előtt Pevmanál kirohantást intéztek, meglepték az alvó ellenséget, betemettek egy lövészárkot és nyelhet fogollyal tértek vissza. A doberdói fensik szélén erős tüzérségi előkészítés után az ellenség gyalogsága a Monte San Michele két oldalán és Polazzótól keletre levő állásaink ellen előrenyomult. Az olaszokat nagy véres veszteségek közt vertük vissza és ezenkívül százhuszonhat foglyot ejtettünk, köztük hat tisztet. A tegnapi nap csendesebben telt el. Tarviszra ismét több gránátot lőttek.

(Délkeleti hadszíntér.) Csapataink ma reggel birtokukba vették Durazzót. Egyik hadoszlopunk az olasz hajóágyuk tüzében tegnap délelőtt előrenyomult, az északi földnyelven napközben Portesig, Durazzótól hat kilométernyire északra jutott el. A déli földnyelven előrehaladt csapatokat kezdetben az ellenség hajóágyui előrenyomulásukban gátolták, de számos osztag gázolva, uszva és tutajokon estig elérte a Durazzótól keletre levő hidat és visszavetette az ott levő olasz ulóvédeket. A reggeli szürkületben egyházaslőaljunk benyomult az égő városba. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Verdunnél ismét tért nyertek a németek

Berlin, febr. 27. (Nyugati hadszíntér.)

Az arcvonal különböző helyein élénk tüzérségi és akna harcok folytak. Yperntől délkeletre visszavertünk egy angol támadást. A Maastól jobbra fekvő magaslatokon franciák ujonnan odahozott csapatokkal ötször megismételt támadással megkísérelték, hogy Douaumont páncél-

Elsőrendű salgótarjáni darabos szén kapható mázsanként

6 kor.

**Piac-u. 43 sz. alatt
Telefon szám: 962**

erődöt visszafoglalják; véresen visszaverjük őket. Az erődöt nyugatra csapatunk most már elfoglalták Chamneuvillét, a Cotes de Talout és a Brastól északra keletre fekvő erdő déli szélének közeléig törtek előre. Az erődöt keletre Hardaumont kiterjedt erődítési műveit rohammal elfoglalták. A Veuve-síkságon a német arcvonal a Cotes Lorains Caba irányában harcolva derekasan halad előre. Az eddigi jelentések szerint a sebesüetlen foglyok száma most már majdnem tizenötezer. Flandriában repülőrajunk az ellenséges csapatáborok ellen intézett támadásait megismételték. Metzben az ellenséges repülők bombázása folytán nyolc polgár és hét katona megsebesült, illetve meghalt; néhány ház megsérült. Ugy a légi harcban, mint védőgyeink által az erőd körletében egy-egy francia repülőgépet lelőttünk; a bennülők, köztük két százados fogságunkba estek.

(Keleti és Balkán hadszíntér.) Nincs jelentős esemény.

Belfort ujabb bombázása.

Luzena, febr. 27. A Tagesanzeiger-nek jelentik a francia határról:

Jóllehet a hadvezetőség jelentései nem említik, Belfort várát újra bombázzák. A városból valósággal menekülnek. A polgárőrségnek is számos tagja elhagyta már a várost. (P. L.)

A németek verduni taktikája.

Koppenhága, febr. 27. A Koebenhavn című katonai szaklap a verduni csatáról a következőket írja:

Hogy folytonos defonziával a háborút meglehet-e nyerni, azt csak Joffre generális tudhatja. Mindenesetre csadálatra méltó a németeknek fáradtságot nem ismerő offenzív szelleme és a harcra kívül álló szemlélő előtt megfoghatatlan a franciák és angolok, akik a nyugati fronton nagyobb embertömeggel rendelkeznek, mint Németország, miért nem hatolnak be az ellenség lövészárakiba, mint ahogy azok szokták? (P. L.)

Radoslavov az éllelmiszerezsorára ellen.

Szófia, febr. 27. A szobranje tegnapi ülésén Radoslavov miniszterelnök nyomatékosan kikelt az éllelmiszerezserekkel üzött spekuláció ellen, amelyek az országban sűrűn előfordulnak s kijelentette, hogy az

éllelmiszerezsorások ellen a harcot tovább kell folytatni és pedig a legerélyesebb törvényekkel. Hangsúlyozza, hogy az országban egy a katonaság, mint a polgári lakosság több évre elegendő éllelmiszert van fölhalmozva, úgy annyira, hogy kivitelre is jut és például Németországnak szállítottak is kukoricát. Vetőmag behozatala külföldről, mint azt az ellenzék sürgette, felesleges, minthogy elegendő készletük van. (P. L.)

Szaloniki erődei.

Retterdam, febr. 27. Athénből jelenti a londoni Reuter-ügynökség, hogy Konstantin görög király a Sarraill francia tábornokkal folytatott beszélgetés során azon óhaját fejezte ki, hogy megtekintesse Szaloniki erődítéseit.

Az oroszok hajóvesztése a Fekete-tengeren.

Budapest febr. 27. Az orosz-román határról jelentik:

Odessában és a Fekete-tenger mellett levő városokban úgy tudják, hogy a Fekete-tengeren elsüllyedt orosz gőzhajók száma tetemesen megnövekedett. Ezt pedig az elszabadult aknák és a tenger-alattjárók okozták. A Fekete-tenger és a Dunakikötői között levő hajó közlekedés az utóbbi időben nagy veszteségekkel járt. Mind e mellett is a délbesszarábiai csapattestek az éllelmiszerezserek tekintetében hajóforgalomra szorultak. A Duna balpartján készülő vasúti vonal kiépítésének gyorsítása erre vezethető vissza. A sajtócenzúra parancsára a hajóvesztésekről nem adhatnak hírt. (P. L.)

Az orosz cenzúra.

Stokholm, febr. 27. Chvosztov belügyminiszter bejelentette, hogy a sajtócenzurát megszigorította.

Harcok Verdunnél.

Részletek a nagy támadásról.

Berlin, febr. 27. E hó 26-áról jelenti a Berliner Tagblatt hadisajtója:

Douaumont erőd óriási betonacél-tömbje romokban hever, a tőle nem messzire fekvő másik erőd pedig léggerőpült, mert a németek egyik nehéz lövedéke áthatolt az összes emeleten, egészen a löporkamráig. A német tüzérség lövései valószínűleg megrongálták a franciák telefonkészülékeit is, mert a verduni tüzérség a legfontosabb pillanatokban gyengén vagy igen későn lépett akcióba. A foglyul esett franciák bevallották, hogy örülnek a fogságnak, mert a pokolból szabadultak meg.

Durazzo ostromáról.

Az olaszok nagy veszteségei.

Geni, febr. 27. Az utolsó három nap alatt az olaszok vesztesége háromezer halott és nyolcezer sebesült.

Domahidy Elemér arcképének leleplezése.

Ünnepély a Siketnéma Gyámolító Egyesületben

Az a nagyarányú tevékenység, amelyet Domahidy Elemér főispán társadalmi téren is kifejt, az elismerésnek, a megbecsülésnek legkedvesebb és maradandó megnyilatkozásait váltja ki. Azon egyesületek közül, amelyek nagyon sokat köszönhetnek a Domahidy Elemér kiváló munkásságának, most a Siketnéma Gyámolító Egyesület tisztelte meg, mint elnökét, azzal, hogy arcképét megfestette.

Domahidy Elemér arcképének leleplezése tegnap délelőtt 11 órakor folyt le szép és emelkedett ünnepség keretében, amelyen a szeretet meleg színei csillogtak. Disztes közönség gyűlt össze. Ott láthattuk: Márk Endre udv. tan., polgármestert, dr. Baltazár Dezső püspököt, Lóky Bélát, a debreceni piarista rendház főnökét, Krausz Vilmos főrabbit, Szent-Királyi Tivadart, Szabó Kálmán, Gruner Lipót, dr. Vargha Elemér, dr. Csürös Ferenc tanácsnokokat, Kondor Kálmán főszámv.-t, dr. Ujfaluassy Józsefet, Szögyény János kir. tanácsost, Nagy József kir. pénzügyigazgatót, Rásó István, vármegeyi főjegyzőt, Mihalovics Jenőt, Czippó György táblabíró, dr. Kardos Albert főreáliskolai igazgatókat, dr. Fejér Ferenc, Bárdos Géza, ifj. Schwartz Vilmos törv. hatósági bizottsági tagokat és másokat.

Márk Endre udv. tan. polgármester emelkedett hangú beszéddel nyitotta meg az ünnepélyt.

— Akinek e napot szenteljük — úgy mond — az mindenkép elakarta odázni. Azt hangoztatta, hogy a mostani idők nem alkalmasak az ünneplésre, de midőn ez elől már kitérni nem lehetett, azt kikötötte, hogy az ünnepély szűk keretek között mozdoson. Ezt sem könnyű megtartani, mikor Domahidy Elemérről van szó. Önök nagyon jól tudják azt, hogy kicsoda Domahidy Elemér? Sokat tett a Siketnéma Gyámolító Egyesület érdekében s az, hogy ez az intézmény ilyen szépen felvirágozott, az ő érdeme. (Eljenzés.)

Ezután Márk Endre indítványára Szent-Királyi Tivadart, dr. Vargha Elemér, Sztankay F. Béla tagokból álló küldöttség ment Domahidy Elemérért, aki karján nejével jelent meg a tereben, hosszantartó, zajos ováció közben. Domahidy Elemér Márk Endre udv. tan., polgármester üdvözölte szíves szavakkal.

Majd a ref. tanítóképző intézet énekara előadta Weber gyönyörű Imáját. Markovics Árpád, a siketnéma intézet

URANIA

Hétfő február 28—20. Kedd

Simon Judith

Kiss József világhírű balladája után rendezte:
Merey A. Szereplők: Cs. Aozél Ilona, Vágó Béla
Bomlai Artúr, Sarkadi Aladár, Rátkai Márton,
Fodor Arthur.

Jancsi öccse, vigjáték.
Pali fél a Zeppelintől, vigjáték.
Hábyrus híradó.

Előadások 5, 7, 9 órákor rendes helyárral.
Folytatólagos bemenet.

Ma, hétfőn.
Előadások kezdete 5, 7 órákor mérsékelt
9 órákor rendes helyárral.
Csodás drámai újdonság!
Erna Morena
főszereplésével.
FEHÉR RÓZSA
nagy dráma 3 felvonásban.
Kacadtató vigjáték újdonság!
Az ő gyengéje
vigjáték 3 felvonásban.
Akadály verseny, természeti felvétel.

igazgatója, igen tartalmas beszédben méltatta a Domahidy Elemér érdemeit, amelyet a siketnéma intézet szeretetteljes felkarolásával szerzett. Ezeknek az elismeréséről festették a Domahidy Elemér arcképét, amelyet most lelepleznek.

E szavakra a képről lehullott a lepel a közönség zúgó tapsai közben. Megható jelenet következett ezután. Németh Ilonka, a siketnéma intézet III. osztályos növendéke, Sinka Miklós, V. osztályos növendék, rövid beszéd kíséretében friss orgona-bokrétát nyújtottak át jóttevőjüknek: Domahidy Elemérnek és nejének. Szem nem maradt szárazon, amikor a szegény néma gyermekeknek szeretetteljes, hálás szavakra nyílt ajkuk...

Domahidy Elemér meghíletdönten emelkedett szólásra.

— Mi sem természetesebb — mondta — minthogy az elhangzott szép és kedves szavakra a feleletem csak a legőszintebb köszönet, amely a szívemből ered. De ehhez hozzacsatolom azt az ígéretet is, hogy ezt a szép kitüntetést azzal igyekszem meghálálni, hogy ezt az intézményt továbbra is minden erőmmel támogatni töreksem. Az igazgató ur érdemeire hivatkozott, amikor az intézet új helyiségbe való elhelyezéséről beszélt. Itt érdemtől tessék eltekinteni, mert itt csak emberbaráti szeretetből fakadó lelkiismeretes kötelességteljesítésről lehet szó. Ez a lelkiismeretes kötelességteljesítés kell, hogy egy vezető állásban levő férfit vezéreljen. Ez az én hitvallásom. (Éljenzés.) Lehet, hogy nem sikerült mindig a közjóra azt a hatást gyakorolnom, amint akartam, de a lelkiismeretes kötelességteljesítés mindig ott élt a szívemben. Ma, amikor annyi szenvedés, nélkülözés jeleit láthatjuk, fokozottabban kell éreznünk azt a kötelességünket, hogy az emberszeretet kultuszát a legmagasabbra emeljük. Ebből az emberszeretetből fakad ez az intézmény is amelynek fellendülését egész szívvel munkálta.

Végül ismételtén megköszönte az elismerésnek, a ragaszkodásnak ezt a szép megnyilvánulásait.

Márk Endre a beszéd után újra meleg szavakkal gratulált Domahidy Elemérnek. Majd pedig a ref. tanítónőképzőintézet korusa elénekelt a Hymnuszt s ezzel a hangulatos, bensőségteljes ünnepély véget ért.

Színház.

Műsor:

Hétfő: **A császárné**, operette.
Kedd: **A nap lovagja**, színmű. (Bemutató előadás.)
Szerda: **A nap lovagja**, színmű.
Csütörtök: **Vagyó, vagy senki**, operette.

Nap lovagja. Bródy Sándor és Hajó Sándor új darabjának a címet: Nap lovagja. A hőse egy újságíró, akinek kemény karaktere igen érdekes és hatásos mesében bontakozik ki. A dráma hálás alakításokra nyújt alkalmat. Az újságíró Darigó Kornél játssza, míg a fő női szerepek Halassy Mariska és Bányai Irén kezében vannak. A premieret nagy érdeklődés előzi meg.

Fehér rózsza Erna Morénával. Ma, hétfőn kiváló és nagyszabású drámai ujdonság kerül bemutatásra az Apollóban, melynek címe: Fehér rózsza és melyben a főszerepet Erna Moréna játssza, a kitűnő és népszerű mozi-primadonna. A darab a nagyobb mozgószínházakban őszinte és nagy sikert aratott s bizonyára Debrecenben is nagy tetszést fog aratni. A műsor egy pompás és kacagtató vígjáték ujdonsággal is rendelkezik. Az 6 gyengéje a címe ennek a szellemes és mulattató vígjátéknak, mely nagy derűtséget van hivatva kelteni. Az előadások ma 5, 7 órákor mérsékelt, 9 órákor rendes helyáruak lesznek.

Simon Judith az Urániában. Soha még annyi dícsőretet film nem kapott, mint a menyai elismerést Kiss József költőnk Simon Judit filmje aratott. E kiváló mesterművet közönségre ma és holnap az Uránia mutatja be, hogy alkalma legyen mindazoknak, kik még nem látták, gyönyörködni a magyar filmművészet ez elsőrangú produktumában. Jegyek 9 órától előre válthatók az irodában. Telefon 12-51.

A Jogász- és Tisztviselő-kör közgyűlése.

Az új tisztikar.

A Jogász- és Tisztviselő-kör tegnap tartotta tisztújító közgyűlését saját helyiségeiben Szilágyi Imre elnöke alatt. Nagyrészt a régi, kipróbált vezetőséget emelte a közbizalom a tisztségekbe.

Elnök lett újra Szilágyi Imre, alelnökök Tóth Aurél és Nagy József kir. tanácsos, titkár Sztankay F. Béla, pénztáros Pápay János, gazda Rézler Ervin.

Válaszmányi tagok: dr. Baltazár Dezső, Daróczi József, dr. Derekassy István, Czippó György, Gehl György, Géressi Kálmán, Heltay Károly, csikszentkirályi Lesztyán Adorján udv. tan., Márk Endre udv. tan., polgármester, Majerszky Mihály, Materny Lajos, Miskolczy Jenő, P. Nagy Zoltán, dr. Öreg Béla, dr. Petzkó Ernő, Radó József, Réczeg Sándor (új) Rostás István, Skrovina József (új), Soltész Endre, Szoboszlai Sándor, Szivér Elemér (új), Jeney László, Unger Gusztáv, Wilhelms Emil.

A közgyűlés után társasvacsora volt a kör helyiségében, melyen a kör tagjai közül számosan jelentek meg. Az első felköszöntőt Domahidy Elemér főispán mondta, aki mint a kör régi tagja, szép beszédben fejtette ki az összetartás szükségét és Szilágyi Imre elnököt éltette. A lelkes tapssal fogadott beszédre Szilágyi Imre elnök válaszolt, a kört, mint a nemesség egyszerűség és az uri demokrácia otthonát jellemezvén, nagy tetszés mellett. Számos felköszöntő hangzott még el, melyek a főispánt s a tisztikart éltették.

Ujdonságok.

Legfelsőbb dícsérő elismerés. Streicher Lajos 2. honvéd huszárezredbeli századost az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a legfelsőbb dícsérő elismeréssel tüntették ki.

Jól megyen a 39-es bakák dolga... A rózsaszínű tábori levelezőlap újra üzenetet hozott a frontról. Február 20-iki kelttel írják nekünk a következőket: Mélyen tisztelt tekintetes szerkesztő ur! Igen szépen felkérnénk a tekintetes urakat, méltóztatásuk ezen pár sort betenni az lapba, hogy mily jól megy a 39-es magyar bakák dolga. Itt lakásunk, ahol van, József főherceg-utcában vannak berendezve vendéglők, kávéházak... Hadnagy ur: Darvasi István, cugsf. Vaorcsa József, korp. Juhász Imre, gefr. Hornyák János, gefr. Veréb István.

Harmadosztályú katonai érdemkereszt. Főmőtör József főhadnagyot, Tarnay Árpád tart. főhadnagyot — a 2. honvéd huszárezrednél — vitéz magatartásukért a hadidíszítményes harmadik osztályú katonai érdemkeresztrel tüntették ki.

A lisztkérdés rendezése. A városi tanács tegnap délelőtt Márk Endre udv. tan., polgármester elnöklétével rendkívüli ülést tartott. Dr. Vásáry István tanácsnok bejelentette,

hogy a liszt- és kenyérellátás ügyei egész munkaerőt kívánnak. Rengeteg dolgot ad ez a kérdés s a közönség is nagyon felegyelmeztet. Most is sokan vannak még olyanok, akik a többszöri felhívás dacára sem adták be még most sem bejelentő lapjaikat. Dr. Csűrös Ferenc és Rostás István is méltányolják dr. Vásáry előterjesztését s koncedálják, hogy tul van halmozva munkával. A tanács éppen ezért úgy intézkedett, hogy az adóhivatal vezetését teljes felelősséggel ideiglenesen Bakó László főtisztre bízta, a szállítási igazolványok kiadásának ügyeit pedig Zöld József jegyző hatáskörébe utalta. Ugyan ő látja még el a gazdasági ügyosztály tanácsai ügyeit.

Vaskoronarend egy 39-es századosnak. Gömör Árpád 39-ik gyalogezredbeli századost az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartása elismerésül a hadidíktményes vaskorona-rend harmadik osztályával tüntették ki.

Orosz fogságban. Gacsárdi András debreceni katona orosz fogságba jutott. Hosszas hallgatás után most adott életjelt magáról a következő néhány sorban: Kedves Testvéreim! Augusztus 20-óta itt vagyok erdei munkán Oroszországban. Egyebet nem írhatok. Jól és egészséges vagyok. Minde njót kíván: Gacsárdi András.

Signum laudis. A király elrendelte, hogy Radványi Mór 3. honvéd gyalogezredbeli tart. főhadnagynak az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásáért a legfelsőbb dícsérő elismerés tudtul adassék.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Eszenyi István Muczki Erzsébettel, Szabó Imre Tózsér Máriaival, Kovács Imre Daróczi Máriaival, Kovács János Kelemen Eszterrel, Léway Károly Szarka Rozáliával, Knobl József Knobler Szinével, Boer József Vengrin Annával, Dudás Gábor Csapó Juliánával, Urszán György Soltész Eszterrel, Nagy György Kovács Lidiával Bene Menyhért Zvolenszky Margittal, Hajdu Béla Karvay Máriaival, Szabó Mihály Erdődi Eszterrel, Pál Gábor Seress Ilonával.

Szávay Zoltán kitüntetése. A temesvári kereskedelmi és iparkamara legutóbb tartott közgyűlésén Szávay Zoltán másodtitkárnak a titkári címet adta. Szávay Zoltán, Szávay Gyula kiváló tehetségű fia, aki, mint poéta is, országos névre tett szert.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Buga Lajos Bani Emiliával, Kovács Lajos Szabó Juliánával, Hegedus Herman Króh Helénnel, Tóth János Cs. Tóth Juliánával.

Legfelsőbb dícsérő elismerés. A király elrendelte, hogy báró Maasburg Kornél 2. honvéd huszárezredbeli századosnak, Wertheimstein Henrik egy honvédlovashadosztálynál beosztott 2. honvéd huszárezredbeli népfőlkelő főhadnagynak vitéz magatartásukért a legfelsőbb dícsérő elismerés újólag tudtul adassék.

Arany érdemkereszt. Kiss Lajos, a 16-os huszárezred tar. kat. állatorvosa, ki jelenleg az olasz határon teljesít katonai szolgálatot, az ellenséggel szemben tanusított kitűnő szolgálatai elismerésül az arany érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján. Kitüntetett nemrégiben jegyezte el Nagy Lajos debreceni hentes és földbírtokos leányát, Margitkát.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: özv. Tóth Istvánné ref. 61 éves, Halakán Péter gkath. 52 éves, Rézműves József ref. 46 éves, özv. Jármy Elekné rkath. 79 éves. Groszmann Sámuelné izr. 48 éves, özv. Deák Mihályné ref. 84 éves, Szini Aranka ref. 11 hónapos.

Látogatás a Katona-Otthonban. Illusztris vendégei voltak tegnap este a Katona-Otthonnak. Megjelent ott Gömöri temesvári vezértörzsorvos Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás, vezértörzsorvos állomásparancsnok társaságában. Hess altábornagy hívta föl a Katona-Otthonra Gömöri vezértörzsorvos figyelmét, aki feljebb üzemében láthatta ezt az igen fejlett s érdekes intézményt. A vezértörzsorvosost dr. Kardos Albert fogadta, aki előtt a Katona-Otthon megtekintése után nagy elismeréssel nyilatkozott annak nemes munkájáról.

A Szabad Iskola által a Bolgár Vöröskereszt javára ma, hétfőn délután 6 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében vetített képek kíséretében tartandó, Szerbia és Montenegro ismertetését tárgyazó előadásra felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Jegyek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kaphatók.

Hősi halottak. A tegnapi nap folyamán a következő hősi halottakról adtak ki jelentést: Meystrik Karl, születési helye Wien. Temetik ma délután fél 4 órakor a Hatvan-utcai temető halottasházától.

Kozák Georg, orosz h. f. születési helye ismeretlen, Bessarabia. Temetik ma délután 2 órakor a Szent Anna-utcai temető halottasházától.

A Bolgár Vöröskereszt egylet részére a következő adományok érkeztek: Bubin Dávid szatmárnémeti lakos tanudijja fejében a törvényszék által 28 K 20 f, Debreceni faipar r.-t. 5 K, Simon Mihály 2 K, Glück Ignác 2 K, Fonciere pesti biztosító intézet debr. főügynöksége K, May Andor István-malom 25 K, Tikos István István-malom 2 K, Gáll Gyula István-malom 2 K, Domsódy Ferenc István-malom 2 K, Soós János István-malom 2 K, Szilágyi Mihály István-malom 2 K, István-malom 1 K, Rheines Károly István-malom 2 K, Cziffer Nándor István-malom 2 K, Raicz György István-malom 1 K, Zsiha Antal István-malom 3 K, Bavlicza Pál István-malom 4 K, Kontsek Géza 50 K, Hadsegélyző hivatal által folyó hó 23-iki hangverseny jövedelméből 358 K 15 f, Rosinger Lajos 50 K, „Apollo” mozi r.-t. adománya 50 K. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a bolgár vöröskereszt egylet pénztárnoka.

Besorozott kereskedők figyelmébe. Az O. M. K. E. központi elnökségének sikerült bevonulás ügyben mezőgazdákkal azonos elintéztést a kereskedőkre vonatkozólag is biztosítani. Részletek a Kereskedelmi és Iparkamaránál vagy a katonai ügyosztálynál megtekinthetők. Kereskedő Társulat.

Havas Gáborné dalestélyén felülfizettek: Ferency határrendőrtanácsos 6 K, Gaudernák határrendőrkapitány 6 K, Koszorus őrnagy 6 K, Kövendy Demókosné 6 K, Forrai Ernő 8 K.

A Világítási vállalat új üzlethelyiségében. A városi tanács már régebben elhatározta, hogy a Világítási vállalat helyi üzlethelyiségeit a volt pénzügyvizsgálatosi épületben helyezi el. Az átalakítás 27,000 koronába kerül. A tanács tegnapi ülésén tárgyalta az ügyet s a mérnöki hivatal költségvetését elfogadta. A tervbe azonban még egy házmesteri lakást kíván felvenni.

A Szabad Iskola 1915-16. évi előadásai. A Debreceni Szabad Iskola-Egyesület a múlt esztendőkoron fejezte be idej előadásait. Ebben az idényben a Szabad Iskola 24 ingyenes előadást rendezett. Ezek közül vetített képes előadás volt 9. Az összes előadásokon 6385 főnyi hallgatóság vett részt, köztük 2935 férfi (46 százalék) és 3450 nő (54 százalék). Egy előadásra átlag tehát 266 hallgató jut. Oly nagy eredmény ez, hogy kellőképpen nem is méltányolhatják. A Szabad Iskola honosította meg Debrecenben a népszerű előadásokat, toborzott azok részére hallgatóságot. 10-11 évvel ezelőtt még nagy volt a közönség közönyve, de lassan mégis megkedvelte az előadásokat. Ma pedig oly tömegesen töltöl a Szabad Iskolába, hogy a terem ugyszólván mindennap szűknek bizonyult. Jövőre éppen ezért más beosztást tervez a Szabad Iskola vezetősége. Kétféle előadásokat fog tartani. Az egyik sorozatban belépti díjhoz köti a hallgatást, a másik sorozatban pedig in-

gyen nyújtja az előadásokat. A mainál alkalmasabb termet keres e célra s ebben csak annyi jegyet ad ki, mint amennyi az ülőhelyek száma. Jegy nélkül egyik fajta előadásra sem lehet majd bemenni. Ezzel el lesz kerülve az az anomália, hogy a felnőttek helyét, akiknek számára az előadások tulajdonképpen szolgálnak, iskolás gyermekek foglalják el, akiknek tanítása nem a Szabad Iskola, hanem a mindennapi rendes iskolák feladata. A Szabad Iskola elnöksége a lefolyt évad végén kedves kötelességének tartja, hogy a nagyközönség érdeklődését, az egyesek és testületek támogatását, Debrecen város segítségét és a helyi sajtó jóakarátát megköszönje. A sajtó ingyenesen tette közé ez évben is az előadásokról szóló hirdetéseket, hozzájárulván ezzel is a Szabad Iskola népszerűsítéséhez.

A németországi „Ostpreussenhilfe” ügyvezető bizottságának elnöke Lüdinghausen báró a következő távirattal fordult Khuen-Héderváry Károly grófhhoz a háboruban feldult tűzhelyek újraépítő országos bizottság elnökéhez: „A nagyméltóságod elnöklete alatt álló háboruban feldult tűzhelyek újraépítő országos bizottságának az a nagyelkü elhatározása, hogy a közös csatamezőkön megpecsételt német-magyar verszövetség megerősítéséül elvállalja Gerdauennek, az oroszultta keletporoszországi városnak társadigyságát, Németországban mindennél örvendőző visszhangra fog találni és utját fogja egyengetni a közös ellenségtől feldult magyar kárpáti falvak javára megindítandó németországi akciónak. Kérem nagyméltóságodat, engedje kifejezmem személyes hálás köszönetemet is azért az értékes támogatásért, a melyet annak a Keletporoszország felségítésére szánt akciónak juttatott, melyet én hittam életbe. Német hőseink sirjainak kegyeletes ápolásával nagyméltóságod és a magyar hatóságok a hálának elmulhatatlan emlékéket fogják belevésni a német szövetségesek szívébe. Szövetségi hűséggel üdvözlö Lüdinghausen br. kir. kamarás, az „Ostpreussenhilfe” ügyvezető elnöke és a Gerdauen hadi segítségére alapított „Berlin Wilmersdorfi egylet” elnöke.

Thaisz Arthur-téle papírüzletben, Bikaszálloda mellett, összes faliképek kiadásítottak. Levélpapírok és levelező-lapok nagy választékban. Telefon: 223.

Elite divatlap tavaszi száma 3 korona. Kéneses kalendárium bő háborus tartalommal 250, kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

A császár és más 10 dal zongorára 4 K, Kard és róza 1,20, Egy haldokló katona dala 2 K. kapható Antalfynál, Szent Anna-u. 13. Telefon 612.

Messenger-boy vállalat telefonjai nappal 612., éjjel és ünnepnap 11-30.

Dr. Láng szanatóriumába felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektroos gyógyeszközök francinisationshoz, arsonvalisationshoz. Elektromassages, villanyos fényfürdők, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Kiadó a Batthyány-utca 2. számú házban egy üzlethelyiség. Ertekezhetni lehet dr. Kardos Endréné, Kossuth-u. 9., keresztépület. 45

Keresek polgárit végzett szerény gyermekleányt nappalra fuveskához Arany János 21. 1961

Század-dada igen megbízható, csakis hosszú bizonyítványokkal 8 hónapos gyermekekhez jó fizetéssel azonnal felvétetik. Jelentkezzék Verbóczy utca 2., emelet 6. (Iparkamara palota).

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Maculatur
papír kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Varrógépeket
újat jutányos árban alkalmi vétel, kapható Grünfeld Mórénál — Nyomató-utca 2. Csapó utca mellett. 1737

Szobalakk, zománclakk és mindenféle festék áru legolcsóbban kapható: — Weisz festék üzletében Hatvan-u. 11. 1499

Harcéri
posta fadóbozokat 30 fillértől feljebb viszont eladóknak árendemény. Piac-utca 56. — Megyeház mellett, udvarban bent. 1718

Katona
ládákat kaphat Piac-u. 56. Megyeház mellett, udvarban bent. 1788

Izletes
házi koszt bent étkezésre és kihordásra kapható. Szent-Anna 27. u. 1956

Csinos
különbejáratu butorozott szoba kiadó. — Schwarzené, Széchenyi-utca 3. sz. 1909

Tábori
posta léda 30 fillértől feljebb kapható. Szent Anna 64. Viszont eladók nak árendemény. 1948

Butorozott
szoba 2 vagy 3 ur részére azonnal kiadó. — Egyház-tér 13. 1894

Villám
1911-1914. évi teljes évfolyama kapható a kiadóhivatalban.

Kölenklása
40 mázsa, 250 kg. biber szigetelő, 25 kg. méh viasz eladó. Király Nándor. Telefon, Hajdúnánás. 41

Kiadó
vagy eladó Tisztviselő telep I-ső utca 3. sz ház 918

Kereslet.

Aranyat-ezüstöt, brillánst, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Kocsisok
és gyári szolga azonnal felvétetik: Teleki-utca 100. 39

Hádtentes, irodai teendőkhöz jár-tas fiatal ember, irodai alkalmazást keres. Cim a kiadóhivatalban 1887

A miskolci „Krisztály” vegytisztító ruhafestő és gőzmosógárba a festészet minden ágában teljes képzett és önállóan dolgozni tudó vegytisztító és kezeletű segédek azonnal felvételnak. Heti fizetés 60 korona. Ajánlatok a fizetési igények megjelölésével a gyár igazgatóságához, Miskolcra címzendők. 4

Borbélysegéd
Kárpolinál felvétetik. Eötvös-utca 64. 1831

Eladás.

Eladó
valódi foxter iere kölyök kutyá. Batthyányi utca 12. 1831

Egy használt fényképező-gép felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 1962

Szép egykőves brillánsfüggő eladó. Cim a kiadóban. 1959

Komoly, szerény uri leány, szép kézi munkával, összes háztartásban jártas, jó bizonyítványokkal házvezetőnői állást keres, vidéken, helyben. Széchenyi-u. 57. 1960



Katonai felmentési kérelmek.
Szabadságolás iránt kérelmek
Ügyvedő peritok
Irodalmi vagy bármilyen írásmunkák.

azonnal lemásoltatnak írógépben, tisztán, izléselesen a NAGY LAJOS hatóságilag engedélyezett „gépíró, másoló és sokszorosító” irodájában, Csapó-u. 19. sz. Knoll-ház. — Fennáll 16 év óta. Hivatalos órák reggel 8 órától, délután 2 óráig.